



## 大观园

## ●看你关心的

济南义务兵家庭  
优待金再涨1480元

本报4月7日讯(记者 王杰 通讯员 吴俊旭 刘杨) 7日,记者从济南市民政局获悉:济南市2015年度义务兵家庭优待金标准提高到14730元/户,比2014年度提高了1480元。其中,进藏、进疆义务兵家庭优待金标准每户分别为29460元和22095元,分别比去年提高了2960和2220元。

低价惠民演出  
将获政府补贴

本报4月7日讯(记者 刘雅菲) 7日,济南市委、市政府召开例行新闻发布会,发布了济南关于进一步加快文化产业发展的有关工作情况。记者了解到,济南将进一步加大对剧场及其运营管理的扶持力度,对中小剧场根据演出场次进行补贴,用于支持其开展低票价惠民演出。

据介绍,目前济南从事文化及相关产业单位达11577余家,从业人员达26.7万人,其中销售收入过亿元的文化企业就有41家。已建、在建、拟建的重点文化产业园区50个。

长北社区将举办  
爱心义卖

本报4月7日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王艳) 9日上午,东关街道长北社区将在社区小广场举行公益演出及现场书画作品义卖活动,所得善款将全部用于帮助残疾人,将社会的关爱传递到残疾人手中。

届时,社区弘艺文化艺术团的成员们将给大家带来一场丰富多彩的文化盛宴;社区鹊华书画苑的25名书画成员将现场挥毫泼墨,奉献爱心。

## ●交通进行时

公交开通亚冠联赛  
球迷专线车

本报讯 4月8日19时,山东鲁能泰山队对阵日本柏太阳神队的比赛将在济南奥体中心西柳体育场举行。济南公交三分公司按照总公司安排将在比赛结束后发放奥体中心至洪家楼的区间车。球迷朋友可在奥体中心8号门乘车。车辆将由8号口发车,车辆沿经十东路向东、舜华路向南、崇华路向南、工业南路向西、华信路向北、花园路向西至洪家楼。车辆在沿线就近停靠公交站点,票价一元。同时,公司还将根据客流及时加密途经奥体中心的线路BRT5号线、40路等班次,满足球迷出行。(孟燕)

今起323路、326路  
临时调整

本报4月7日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 记者7日从济南市公交总公司获悉,因旅游路东段(龙洞隧道-舜华南路)封闭施工,4月8日起,323路、326路临时调整部分运行路段。

323路、326路临时调整后沿旅游路向东、经龙洞立交桥后,沿龙奥南路向东、奥体东路向北、龙奥北路向东、舜华南路向南、旅游北路向东恢复原线,临时撤销旅游路奥体东路站点。

## ●天气早知道

每天都忙着穿秋裤脱秋裤  
今起气温开始迅速回升

本报4月7日讯(记者 孟燕 实习生 刘艳)

那场连绵了3天的春雨过后,“秋裤君”又忙了起来。7日清晨气温低至1℃左右,不少市民直呼有重回冬天的感觉,好在白天迎来了多日不见的“大晴天”,气温回升较快,最高温升至11.9℃。根据预报,从8日起气温将开始快速回升,周末重回20℃以上。

不少市民说,一场春雨完全搅乱了省城天气的节奏,一周前还是动辄20℃以上的温度,下雨时降到了10℃左右,清明假期也维持在这个温度。“前两天刚脱了秋裤,今天又得穿上了。中国

的城市可以被分为三类:一类是像西安那样的普通城市,春夏秋冬顺序播放;二是像昆明那样的文艺城市,春季单曲循环;三是像济南这样的城市,城市中的战斗机,城市中的VIP,一年四季随机播放。4天前20度,前天10度,昨天0度,今天零下。人们每天都很忙,忙着穿秋裤、脱秋裤……真是众里寻他千百度,他想几度就几度。”

好在此波动的气温将告一段落。根据济南市气象台的预报,8日气温开始回升,16℃、18℃、21℃……气温节节攀升,不过周末将有雷阵雨,届时气温

降低。

未来几天具体天气预报如下:8日白天多云转晴,南风2~3级逐渐增强到3~4级阵风6级,最低气温-1~3℃,有霜冻或冰冻,最高气温16℃左右。8日夜间到9日多云间晴,南风3~4级阵风6级逐渐减弱到2~3级,最低气温3~9℃,最高气温18℃。10日夜间多云,南风转北风都是4~5级阵风7级,气温11~23℃。12日阴有雷阵雨转晴,北风4~5级阵风7级,气温7~10℃。



7日下午5点,记者乘坐的航班在济南东郊低空盘旋降落时,雾霾让大地变得模模糊糊。这一天,济南的空气质量AQ刚刚高过100,是个不错的轻度污染天,但在空中要清楚地看到济南不容易。

本报记者 周青先 摄

长清双泉万亩油菜花进入盛花期  
赏花游大幕揭开,大樱桃还可赏一周

本报4月7日讯(记者 乔显佳) 清明小长假期间,辛苦去江西、安徽等地看油菜花的部分市民可能要后悔了,就在你我身边的济南长清区双泉镇,万余亩油菜花自本周末起已经进入盛花期,除此之外,还同时有大樱桃桃花可以欣赏,牡丹花、槐花、石榴花将依次绽放。

5日中午,记者在双泉镇油菜花种植最成规模的区域之

——书堂峪村看见,在丘陵地貌背景之下,田间地头之中,该村有五六百亩油菜花已成片开放,初步进入盛花期。这些油菜花颜色呈柠檬黄、淡黄以及金黄色,在不同光线下颜色也稍微变化。还未走进,就闻到浓郁的油菜花香气扑面而来,沁人心脾,使远道而来的自驾游客困意全无,纷纷掏出相机、手机拍个不停。

在大片油菜花之间,还有呈圆圈状种植的牡丹花,即将进入花期。目前,双泉镇书堂峪村山沟中,山坳里,成片的大樱桃桃花已率先盛开,花色呈现粉白色,细看大部分花朵还是刚刚绽放,有经验的农民介绍,桃花还能持续10天左右。预计“五一”前后,小樱桃将率先成熟上市,届时当地乡村游、采摘游将进入高峰时段。

## 仁风富硒西瓜直销又开始了

欢迎拨打96706126或81172106预订

本报4月7日讯(记者 梁越) 仁风富硒西瓜因入口即化、营养丰富而出名。如今又到头茬瓜上市之季,然而市场上真假难辨,价格混乱。今年仁风镇富硒西瓜基地瓜农再次发起“正宗‘仁风’牌富硒西瓜”直销活动,将西瓜从瓜田直接运到市民餐桌,省去中间环节,让您吃上便宜而又正宗的西瓜。即日起,市民可拨打96706126或81172106预订。

据仁风镇相关负责人介绍,由于去年冬天和今春的日平均气温,与往年同比偏高,雾霾、阴雨天较往年偏少,为西瓜生长提供充足的气温与光照。“西瓜已经进入成熟期,现在开始全面上市,比往年提前了7~10天。”

“仁风富硒西瓜皮薄肉质甜

美多汁,含糖量11个以上,入口即化。硒含量最高可达35~50微克。”相关负责人说,每年的西瓜分两茬,5月份之前的为头茬瓜,糖分高且口感好,当然卖价也高。“以后的就为二茬瓜了,口感就不好了。”

为让市民吃到

正宗又实惠的“仁风”牌富硒西瓜,去年4月份仁风镇富硒西瓜基地瓜农发起“正宗‘仁风’牌富硒西瓜”大型直销活动,深受市民的喜爱。今年上市之季,不少回头客又打电话咨询购买正宗的“仁风”牌富硒西瓜。



本次活动西瓜直销为标准瓜每盒170元(6枚或4枚装,净重15斤左右),迷你小盒110元(6枚,净重10斤左右)。即日起,市民可拨打热线96706126或81172106进行预订,我们将电话通知您领取时间和地点。

名士豪庭二居  
四点半课堂招生啦

本报4月7日讯(记者 肖龙凤) 近期,由齐鲁报名士豪庭社区服务中心、张刚大篷车社区文化服务中心、姚家街道名士豪庭第二社区居委会联合举办的四点半公益课堂,即将开课。

本期四点半课堂位于名士豪庭第二社区居委会会议室,时间为周一至周五(节假日除外)下午3:30~5:30,将秉承公益理念,以为社区居民排忧解难为目的,不收取任何费用。报名参加的孩子需同时符合以下条件:在名士小学上学,所在年级为一、二、三年级;家住名士豪庭一区、二区、三区;学生需配合工作人员和志愿者的引导和管理;家长需在每天下午5:30之前将孩子接走。

在本期四点半课堂上,齐鲁晚报和名士豪庭二居工作人员,以及来自青岛银行浆水泉支行、山东政法学院传媒学院青协等的志愿者将为孩子们辅导功课,并适当安排电脑操作、舞蹈、橡皮泥、剪纸、国学经典诵读等免费课外项目,丰富孩子们的课余生活。

本期四点半课堂学员将限制在20名以内,报名时间截止到4月10日,符合条件的家长可以前往名士豪庭第二社区居委会为孩子报名,填写报名表和协议书等,咨询电话为88529339。

等额本金还款总额少  
等额本息还款压力小  
选哪种还是看收入

本报见习记者 王小蒙

近日,一条等额本金比等额本息还款可少还利息的消息在网上引起热转。

等额本金少还14万利息

“你在看一手房子的时候,售楼小姐给你算的都是等额本息还款方式,因为每月还款数额固定,而且相对于另一种方式,这个金额更小,更容易被买房者接受。可你不知道的是,等额本金会比等额本息还款少还14万利息。”该文称,以贷款100万元20年还清为例,算出两种还款方式利息可差14万元,而银行则在办理贷款的时候往往推荐等额本息的还款方式。

“等额本息还款法月还7485.2元,其中5458.33元是利息,2026.86元是本金。等额本金还款法月还9625元,要比等额本金多2140多元,其中4166.67元是本金,5458元是利息。”

年轻人购房

多选择等额本息法

银行一业内人士介绍,等额本息每月的还款额相同,在月供中“本金与利息”的分配比例中,前半段时期所还的利息比例大、本金比例小,还款期限过半后逐步转为本金比例大、利息比例小。而等额本金则每月的还款额不同,它是将贷款额按还款的总月数均分(等额本金),再加上上期剩余本金的月利息,形成一个月还款额,所以等额本金法第一个月的还款额最多,尔后逐月减少,越还越少。

业内人士称,等额本金前期还款压力大,较适宜还款能力强的贷款人。而等额本息法由于还款额每月相同,适宜家庭的开支计划,特别是年轻人。